
word 格式-可编辑-感谢下载支持 

 

一、填空题：                               

1.相邻椎体借______、______和______连结。 
2.胸骨自上而下分为 ________、  ________和_______3 部组成。胸骨角平对
第___肋 
3.鼻旁窦包括________、________  、________和________4 对。 
4.翼点位于_______、_______、_______和________4 骨的相接处,内有
________________过。 
5.肩胛骨上角平对第___肋；下角平对第____肋。 
6.椎骨由前方的_______和后方的_______构成，二者共同围成 _________ 
7.在肘部可摸到的骨性结构有________、_________、_________和__________。 
8.髋骨由______、______和_____骨于_________处会合而成；两侧骼嵴的最高

点连线约平第 ____椎棘突。 
9.膝关节由________、_________和_________构成。 
10.大隐静脉注入________，小隐静脉注入________。 
11.膈有 3 个裂孔：位于第 12 胸椎前方是_______孔，在第 10 胸椎水平左前方
是________孔，腔静脉孔约平第____椎平面。 
12.胰的外分泌分泌部________，内分泌部分泌________。 
13.脑的动脉来源于________、________。 
14.计数椎骨序数的标志是________。 
15.髋关节最强大的韧带是________。 
16.肋结节的关节面与________相关节 
17.腮腺导管开口于________________。 
18.喉腔最狭窄的部位是________。 
19.胆囊三角由_________、__________和________围成，是胆囊手术时寻找
__________的标志。 
20.齿状线以上受________神经支配，齿状线以下受________神经支配。 
21.从腹主动脉发出的不成对的脏支是_______、_________、_________。 
22.危险三角是_______到_________的三角区。 
23.关节的基本构造________、________和________。 
24.上颌窦开口于________。 
25.眼的屈光装置包括__________、_____________、__________、___________。 
26.腹膜腔的最低位置在________。 
27.纹状体由________和________组成。 
28. 注 入 右 心 房 的 三 大 静 脉 是 ______________ 、 _____________ 和
_____________ 
29.内囊分为_________、___________、____________三部分 
30.脑干自下而上可分为______________、_____________、_____________三
部分。 
 

二、选择题 

1.何者不属于颅中窝的结构： 
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A 圆孔         B 卵圆孔   C 棘孔      D 颈静脉孔       E 颈动脉沟 

 

2.膈 

A.收缩时穹隆下降助呼气 

B.松驰时穹隆上升助吸气 

C.收缩时穹隆上升助呼气 

D.松驰时穹隆下降助呼气 

E.收缩时穹隆下降助吸气 

 

3.一颅底外伤的病人，脑脊液和血液从鼻腔流出，试问是伤及以下哪个结构： 

A．鼻骨 

B．泪骨 

C．筛骨筛板 

D．蝶骨体 

E．腭骨 

 

4.何窦不开口于中鼻道： 

A 上颌窦    B 额窦       C 前筛窦        D 中筛窦         E 后筛窦  

 

5.膀胱三角： 

A 为膀胱尖内面的三角区           B 输尿管间襞是寻找尿道口的标志 

C 缺乏黏膜层                     D 在膀胱膨胀或收缩时，均为平滑状态 

E 在膀胱膨胀或收缩时，形成皱襞 

 

6.男性尿道： 
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A 分为前列腺部、球部、海绵体部 

B 分为壁内部、前列腺部、海绵体部 

C 分为前列腺部、膜部、球部 

D 分为前列腺部、膜部、海绵体部 

E 两个弯曲为耻骨前弯和耻骨后弯 

 

7.输卵管结扎手术常见部位是： 

A 输卵管伞     B 输卵管漏斗   C 输卵管壶腹  D 输卵管峡   E 输卵管子

宫部 

 

8.会阴中心腱的描述何者错误： 

A 为狭义会阴深面的一个腱性结构 

B 会阴浅横肌的止点 

C 会阴深横肌部分纤维的止点 

D 坐骨海绵肌的止点 

E 可协助加强盆底，分娩时保护此区以防撕裂 

 

9.右心室： 

A 由室上嵴分为窦部和漏斗部 

B 窦部后内侧壁有一浅凹，称卵圆窝 

C 漏斗部前壁下部有节制索 

D 室上嵴为一弓形隆起，又称主动脉隆凸 

E 右房室口周缘有致密结缔组织构成的二尖瓣环 
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10.缺乏静脉瓣的静脉是： 

A 大隐静脉     B 小隐静脉     C 头静脉      D 颈外静脉      E 面静

脉 

 

11.食管癌和胃癌后期，癌细胞可转移至： 

A 右锁骨上淋巴结            B 右锁骨下淋巴结 

C 左锁骨上淋巴结            D  左锁骨下淋巴结 

E 角淋巴结 

 

12.产生房水的结构是： 

A 虹膜         B 脉络膜       C 晶状体      D 玻璃体       E 睫状体 

 

13.下列何者不属于内分泌腺： 

A 甲状腺       B 甲状旁腺      C 胰腺       D 肾上腺        E 垂体 

 

14.某患者右下肢肌张力下降，肌萎缩，腱反射消失，病理反射征阴性，左下

肢未发现异常，双下肢感觉无障碍，其原因可能是： 

A 脊髓右侧半腰骶部前角细胞损伤          B 脊髓左侧半腰骶部前角细胞

损伤 

C 脊髓右侧半皮质脊髓束损伤              D  脊髓左侧半皮质脊髓束损伤 

E 脊髓右侧后角细胞损伤 

 



word 格式-可编辑-感谢下载支持 

15.意识性本体感觉传导通路第三级神经元胞体位于： 

A 薄束核                  B 楔束核                         C 红核     

D 背侧丘脑腹后内侧核                             E 背侧丘脑腹后外侧

核 

 

16.参与提睾反射的神经是： 

A 闭孔神经和会阴神经                  B 髂腹下神经和髂腹股沟神经  

C 生殖股神经和闭孔神经                D 阴部神经和股神经 

E 生殖股神经和髂腹下神经 

 

17.关于脊髓γ运动神经元的叙述，下列哪项正确 

A 为脊髓内的大型细胞                  B 其轴突支配梭外肌 

C 兴奋时对α运动神经元有抑制作用 

D 其作用与肌张力的调节有关            E 接受 Renshaw 细胞的轴突 

 

18.下列何者与海绵窦不直接连通： 

A 眼上静脉                    B 岩上窦        C 翼丛 

D 岩下窦                      E 卵圆孔导血管 

 

19.内感受器： 

A 即分布在内脏的感受器              B 只接受内环境的化学刺激 

C 分布在内脏和血管等处              D只接受物理刺激 

E 主要分布在肌、肌腱和关节 
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20.有关肾上腺的描述，下列哪项正确： 

A 位于腹膜腔内                       B 右肾上腺较长，呈半月形 

C 未被肾筋膜包裹                     D 能分泌性激素 

E 无独立的纤维囊和脂肪囊 

 

21.有关关节囊的错误描述是 

A．为关节的基本结构之一  

B．分外层的纤维膜和内层的滑膜 

C．内、外两层之间是关节腔     

D．纤维层局部增厚形成某些囊外韧带 

E．滑膜可分泌滑液 

 

22.一侧胸锁乳突肌收缩可使 

A. 头后仰 

B.头侧向同侧.脸转向同侧 

C.头屈向对侧，脸转向对侧 

D.头屈向对侧，脸转向同侧 

E.头屈向同侧，脸转向对侧 

 

23.肩胛下角平对  

A．第 5 肋    B．第 6 肋   C．第 7肋   

D．第 8 肋    E．第 9 肋  
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24.哪项不属腹膜间位器官是：  

Ａ．肝      Ｂ．胆囊     Ｃ．空肠   

Ｄ．升结肠  Ｅ．降结肠 

 

25.可使肩关节外展的肌是 

A．三角肌和胸大肌  B．三角肌和冈上肌   

C．三角肌和冈下肌  D．三角肌和大圆肌   

E．三角肌和肩胛下肌 

 

26.关于右冠状动脉的描述,何者正确? 

A. 进入前室间沟 

B. 汇入冠状窦 

C. 发出后室间支、窦房结支、房室结支等 

D. 分为旋支和前室间支 

E. 营养左心房 

 

27.全身 9 条淋巴干，单一的是 

A．.支气管纵隔干 B．肠干 C．颈干   

D．锁骨下干     E．腰干 

 

28.有关牵涉性痛何者错误? 

A．某些内脏器官病变时，在体表一定区域产生感觉过敏或疼痛 
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B．心绞痛时，常在心前区及左臂内侧皮肤感到疼痛 

C．肝胆疾患时，常在左肩部感到疼痛 

D．牵涉性痛，可发生在距患病内脏较远的皮肤区 

E．牵涉性痛有助于内脏疾病的诊断 

 

29.有关奇静脉的描述，错误的是? 

A. 起于右腰升静脉 

B. 沿胸椎体右侧上行至第 4胸椎体高度 

C. 绕肺根上方汇入上腔静脉 

D. 沟通上下腔静脉 

E. 只接受上 9 条肋间静脉的血液   

 

30.经延髓脑桥沟出入的神经是 

A. 面神经                  B. 舌下神经 

C. 迷走神经         D. 舌咽神经 

E . 三叉神经 

 

31.有关舌下神经的说法哪项正确？ 

A．经卵圆孔出颅   

B．在颏舌肌外侧分支    

C．为舌的感觉和运动神经 

D．根丝由延髓脑桥沟出脑      

E．一侧损伤伸舌偏向患侧 



word 格式-可编辑-感谢下载支持 

 

32.25 岁女性脑外伤病人，6 个月后说话没有恢复，但能听懂、看懂文字，右

手及右臂痉 

挛性瘫痪，肌张力增高，伸舌偏向右边，无舌肌萎缩，右面下部肌肉瘫痪，整

个身体感觉正常，损伤何部? 

A．左侧内囊膝部     

B．左侧中央前回下半部 

C．平面神经核平面右侧前份 

D．左侧大脑脚腹侧 

E．左侧中央前回中下部及额下回后部 

 

33.视交叉中间部(交叉纤维)损伤的结果是 

 A．双眼颞侧视野偏盲 

B．双眼鼻侧视野偏盲 

C．双眼视野全盲 

D．左眼全盲 

E．右眼全盲 

 

34.关于肺错误的是 

A．右肺宽短分三叶 

B．左肺狭长分两叶 

C．两肺借肺根连于纵隔 

D．肺底与膈相贴又称膈面 

E．肺下缘在腋中线达第 10肋 
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35.前庭襞和声襞的描述哪项正确？ 

A．呈冠状位 

B．喉前庭在前庭襞以下 

C．喉前庭在声襞以下 

D．是喉腔中部内面的两对粘膜皱襞 

E．声襞和前庭襞之间的梭形隐窝称喉中间腔 

 

36.位于颅前窝的结构是: 

A.翼点 

B.鼓室盖 

C.颈静脉孔 

D.鸡冠 

E.下颌窝 

 

37.关于膀胱的描述，何者错误? 

A．空虚时全部位于小骨盆腔内 

B．属腹膜间位器官 

C．空虚时尖朝向前上 

D．空虚时底朝向后下，男性邻接前列腺 

E．尖与底之间为膀胱体 

 

38.关于睾丸的叙述，错误的是? 
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A．为男性生殖腺 

B．位于阴囊内，左右各一 

C．表面有1层厚的白膜 

D．下端连于输精管 

E．前缘游离  

 

39.关于传导系的描述,哪项正确? 

A. 房室束只分布于右室壁的心肌 

B. 窦房结位于房间隔下部 

C. 窦房结是心脏自动节律性兴奋的起博点  

D. 房室结位于室间隔上部 

E. 以上都不对   

 

40.关于角膜的描述,哪项正确? 

A.不是屈光系统      

B.无血管分布 

C.无感觉神经末梢分布  

D.是眼外膜的大部分 

E.占眼中膜的前1/3  

 

41.关于新生儿颅的叙述，下列哪项是错误的？ 

A．脑颅骨之间有颅囟存在   B．前囟在矢状缝与冠状缝相交处 

C．前囟在冠状缝与人字缝相接处   D．后囟在矢状缝与人字缝相接处 
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E．顶骨与蝶骨大翼相接处有蝶囟 

 

42.骨 

A.颅骨既有扁骨又有不规则骨 

B.躯干骨有长骨和不规则骨两类 

C.四肢骨均为长骨和短骨 

D.不规则骨属含气骨 

E.籽骨只有髌骨 

 

43.骨的理化性质 

A.无机质形成骨的支架 

B.有机质使骨具有弹性和韧性 

C.壮年人骨的有机质约占2/3 

D.老年人骨的无机质约占2/3 

E.幼儿骨的有机质比例大于2/3 

 

44.关于椎孔的叙述，下列哪项是正确的？ 

A．由椎体与椎弓围成    B．由椎体与椎弓根围成 

C．由椎体与椎弓板围成  D．由相邻椎弓根围成 

E．由椎弓板与椎弓根围成 

 

45.计数椎骨序数的骨性标志是 

A.齿突  B.隆椎棘突  C.胸椎棘突  D.腰椎棘突  E.骶椎棘突 
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46.骨按形态分类不包括 

A.长骨 

B.短骨 

C.扁骨 

D.不规则骨 

E.籽骨 

 

47. 颅骨 

A.为23块不规则骨 

B.脑颅骨只参与围成颅腔 

C.面颅骨仅参与构成面颅 

D.颅骨内的含气腔称鼻旁窦 

E.鼻旁窦大部分位于面颅骨内 

 

48.股骨上端在体表易摸到的结构是 

A.股骨头  B.股骨颈  C.臀肌粗隆  D.大转子  E.小转子 

 

49.关节围绕矢状轴进行的运动，一般称为 

A.屈伸运动 

B.内收.外展运动 

C.旋内.旋外运动 

D.旋前.旋后运动 
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E.环转运动 

 

50.有关关节囊的错误描述是 

A.为关节的基本结构之一 

B.分外层的纤维膜和内层的滑膜 

C.内.外两层之间是关节腔 

D.纤维层局部增厚形成囊外韧带 

E.滑膜可分泌滑液 

 

51.关节囊内有关节盘的关节是 

A.颞下颌关节  B.肩关节  C.肘关节  D.髋关节  E.踝关节 

 

52.关于黄韧带的叙述，何者错误? 

A.连于相邻椎弓板之间 

B.由黄色的弹力纤维构成 

C.参与椎管后壁的构成 

D.后方移行棘上韧带 

E.有限制脊柱过度前屈的作用  

 

53.关于前交叉韧带，下列哪项叙述是正确的？ 

A．起自股骨外侧髁的内侧面 

B．向后下方，止于胫骨髁间隆起的后方 

C．限制胫骨向后移位   D．位于关节腔内   E．以上都不是 
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